经济学考研是个比较大范围的考试，我们应该用怎样的心态去面对他，公共课应该怎样去复习，专业课又该怎样复习，这都是比较细化的问题，但是我们今天主要讨论的是经济学考研的经验总结，从整体的范围去概括。

一、考研学校选择同心态调整

先说下选择学校吧，我自高考失意后目标就是考研，由于当年高考分数上个一般的985还是没问题的，所以目标自然会定的高点，目标锁定北京上海的名校。由于自己是北方人，所以更倾向于北京。北京比较好的学校自然清华北大五道口第一档，人大央财外经贸财科所第二档。学校就是这些，人大是我高中的梦想，但是大学想做一个突破，决定目标锁定北大。北大的话CCER和光华不用我说，大家也知道其难度，为了保险起见，我选择了相对简单(注意是相对)的经济学院。

心态方面，有的同学选择了名校，就觉得一年考上不太可能，所以可能一开始就做了考两年的打算，假如你有这种心态的话，那可能一开始就注定了失败。我觉得不管是再怎么好的学校，都不值得付出太多的时间，毕竟研究生只是生活的一部分，我们没有必要为它付出一切，当时我就想：就此一战，绝不回头。当我懈怠，犹豫，彷徨的时候，正是有了这种坚决的信念，才支撑我走过这接近一年的时间

二、公共课学习：突出重点，齐头并进

数学：得数学者得天下，这句话说的一点没错。但是数学的经验帖子太多了，这家说搞好基础，那家说要多做题，但是我总结出三个字，假如你把握住这三个字，我保证题目不管再难你也可以上130。这三个字就是——准确率。

说起来简单，做起来难。大家可能平时都有不注意的失误，很多同学并不注意，因为自己不是不会。但是大家一定要树立这个观点：拿不到满分就是不会!我建议大家只要做错题，都要和标准答案对照，然后找到自己错误之处，然后不一定把整个题目抄下来，而是单纯把自己做错的内容记下来，分析下到底为何错，然后时长翻看，假如你能做到这点，我保证你的数学水平有个质的飞跃。

英语：英语我今年考得不好，自己感觉自己英语很强，就没太注意，考前一份完整的试题都没做过，结果上考场十分不适应，导致最后翻译都没做完。英语我不建议背诵，要是想通过背诵来提高英语水平，必须达到脱口而出的境界，我们考研根本没那么多时间。

英语我的总结就是单词是基础，阅读是关键，作文是保障。现在到暑假，先要攻克单词一关，然后我推荐大家看些英语读物，像是英文小说，或者是经济学人，时代周刊什么的，一天两三个小时。现在不要过早的涉及真题，到八月份再看真题也不晚，至于怎么分析真题网上方法很多，我就不再赘述。作文的秘诀我认为要多写，然后根据比较好的范文，总结出自己的模板来，千万不要照搬，这样的话你得不到高分的

政治：政治我就没啥多说的了，本来自己考得就不高。但是我准备政治的时间很短，所以感觉自己效率蛮高。我的方法就是红宝书多看几遍，像是什么FZJC的考点总结啥的我觉得没必要。然后考前看看肖秀荣的四套题，还真是不错，虽然不会出现什么原题，但是起码提供了一个思路。

三、专业课：宏微观尽量别失分，政治经济学尽量多拿分

微观：首先是那本参考书，黄皮的张元鹏老师出的，一定要买。课后题多做几遍，今年第一题关于效用论的可以说是书上的。然后可以找本科生的作业来做。做了以后记住的并不多，还好今年题目简单。微观的难点在于博弈论同寡头结合，我建议大家做一本谢识予的博弈论的练习册，好像是复旦的教材配套习题，那本书上博弈论的题目非常经典。

宏观：我是看的张延老师的课件，我觉得这份课件真是非常出色，我没有什么宏观的基础，多学几遍也能掌握，这份课件掌握到什么程度呢?夸张点说，你要做到能把每一个结论，每一个思考题，完完整整的记住而且学会推导。一定要学会推导，这对你理解太有帮助了。据说张老师出书了，不过我没买，建议明年考得同学买下哈。今年第一个名词解释菜单成本我就不会。

政治经济学资本主义部分：参考书选择用崔建华老师的，是经济科学出版社出的。但是很奇怪，完全按照书上来答拿不到高分。所以我建议大家买本简单点的资本论(不要皱眉头)我觉得你可以把每一个问题，从资本论中摘取几条原话，然后在考试的时候答完书上的话后，再把资本论的原话写上，老师一看你就真有水平，自然分就高了。当然，这点我今年未作实验，大家谨慎使用，我觉得你写上起码不会给你扣分吧。

政治经济学社会主义部分：这是大家最头大的一门，我也没办法。只有给大家点建议了，刘伟老师的课件一定要看，不光看，还要自己按照专题总结出来，转换成自己的东西，至于老师给你多少分，只能听天由命了。

四、最后想说的：我知道大家考北大的同学压力很大，都想从各个方面收集资料。但是我觉得资料的话还是很容易找全的，毕竟现在信息都很公开，关键看你怎么去运用，我们同样的资料却发挥了不同的效果，这里面的原因大家还是要深思的

由此可见，经济学考研的经验总结是比较系统化的总结，但是也是分了多方面给大家讲述的，主要还是要建立一次考研就过的决心，不要留给自己退路，尽量做到全力以赴。

还有很多人比较专注的就是辅导班的问题，我觉得辅导班报名因人而异，有条件的可以选择报一个学习氛围好的辅导班。我当时报名了新祥旭的经济学考研集训营，参加集训的都是考各个名校经济学的学生，当时我们公共课都是大班授课，氛围十分好，专业课给我安排了一个经济学的研究生进行一对一辅导，老师十分负责。最后从结果来看，辅导班的效果还是不错的。

